



WIN-I

PT.
Sumitomo Electric
Wintec
Indonesia

 印度尼西亚

展开独具特色活动， 支撑制造现场安全

安全课 协调人
John Robert Taka

我所就职的WIN-I已经9年没有发生过事故和工伤，令人骄傲。下面介绍一下我们在理解住友电工集团安全卫生精神基础上展开的适合印度尼西亚独特文化和独具特色的安全活动。

尊重印尼文化， 重视员工对话

印度尼西亚与日本相比，安全意识比较低，因此，WIN-I每年制定独特的口号和目标，致力于安全卫生教育。通过反复实施独具特色的安全活动，提高员工对安全的意识。比如，利用厂内广播，每天播放以员工自我安全启蒙为目的的信息“每日演讲”；每天在工厂内巡查1次，一边响铃一边向现场作业员呼吁安全的“响铃巡查”等。除此之外，还实施1-2-3运动*、MSTS活动(每个部门举行的安全



会议)、每月定期举行的安全会议、沟通会议等，利用多种形式的沟通，推动安全活动。

在印度尼西亚，现场“对话”特别重要。这是因为印尼人存在开会时不擅于发表主见的倾向。基于这一点，我作为安全活动专职人员，每天最少也会巡查现场两次，和作业人员直接谈话，了解存在安全隐患的场所、设备等信息，努力掌握各种各样的问题点。此外，在所有员工都参加的月度安全会议上，向总经理报告公司的业绩外，还报

告公司的安全业绩等，这个会议已经成为管理人员和员工直接交换安全信息的重要场所。

设定严格目标，认真实施研修

在WIN-I，为了防止事故于未然，降低风险，实施各种各样的安全研修。比如，危险预知训练、应急处理研修、KKP研修*、K-3研修*等。根据研修的内容，在出席率上设定了严格的目标，例如，危险预知训练必须全员参加等，绝不妥协地开展安全活动。为使全体员工都能参加，必须每月举行一次危险预知训练。还在每次研修后举行测试，正确率必须达到80%以上才算及格，不及格的人必须再次接受研修。我作为安全活动专职人员，每月向经营层报告所有安全活动的进展情况，并对目标的落实情况进行讨论。



为了目标达成，全员一体改善

在WIN-I，住友电工集团的发展蓝图、中期目标及计划做到全员知晓，为公司带来正面效果。公司业绩的稳定、研修质量之高，为员工创造出一个可长期放心工作的环

用语
解释

* 1-2-3运动

各部门领导及管理监督人员每“1”天“2”次巡视现场，进行“3”件以上的问题指出和提醒，并抽取出问题点的运动。

* 产品制作基础强化研修 (KKP) 安全卫生篇

安全卫生相关的实践教育。掌握安全管理的思考方法、推进方法以及危险预知等能力。

* K-3研修

为防止工伤事故及病残现象，印度尼西亚政府制定的“针对职工”安全卫生教育项目。

境。我作为住友电工集团的一名员工，为在此工作感到骄傲。我们现在的目标是3650天零事故。我相信，今后全体员工投入安全活动的话，一定能实现这个目标。



WIN-I的安全活动

》每日演讲

这是每天通过厂内广播，播放员工自身对安全的想法活动。引入这个活动之初，有些员工不愿意参加，但现在大家都理解到这个活动的意义，全体员工都积极参加了。



》响铃巡查

这是每天1次在午餐休息后，一边响铃一边巡查工厂，向现场作业员呼吁安全的活动。目的是希望员工时刻保持安全意识，带着紧张感投入工作。响铃巡查不仅仅针对制造部门，还以所有部门为对象实施。



制造课长

VOICE

“对话”支撑着我们公司的安全活动

安全活动专职人员John先生对安全活动的贡献非常大，因为他的热情，才有了员工和经营层之间的对话。在他策划的小规模安全会议(MSTS)上，平时在别的场合无法表述意见的作业人员也能自由发表意见，开展自下而上的活动。

WIN-I的制造设备有许多是从日本及其它基地移设过来的旧设备，有一些设备因不符合国际标准。需要进行改善，这样就会产生因设备停止导致的停机损失及设备改造成本等庞大费用，在“安全优于一切”的口号和经营层的理解下，以消除不安全设备为目标，正在逐步推进改善。今后愿为推进劳动安全卫生活动尽心尽力。



制造课长 Bonar Sinaga

以开展世界顶级水平的安全活动为目标

住友电工集团的安全基础，在于“安全优于一切”、以及“保护员工的安全”。即使在海外基地，也不会有丝毫改变。在海外营业额比例超过50%的住友电工集团，海外基地也在开展贯彻实施设备安全及安全管理国际标准活动。

在热心开展安全活动的SEPM、WIN-I，建立起以高层为中心，以整个组织为单位筛选出课题并进行改善的体制。虽然日本方面也会对安全活动的开展方式提出一些建议，但由当地员工自行思考是非常重要的，由安全活动专职人员主导并自主改进的安全活动，毫无疑问将会获取成果。例如在小组活动中，将现场出现的困难逐一抽取出来，并进行改善的体制等，这些非常优秀的活动值得日本国内公司学习。今后，我们以成为世界顶级水平的安全企业为目标，很好地把握在何处存在哪些弱点，并与17蓝图落实后的新蓝图接轨。



安全环境部长 大冈 伸哉